
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1026/2022 der Stadtratsfraktion DIE LINKE betreffend Rückzahlungen 
9-Euro-Ticket (DIE LINKE) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1  Wird das Jobcenter Mainz im Zuge der Forderung nach Rückzahlungsleistungen von 

Sozialleistungsbezieher*innen im Rahmen der Schülerbeförderung diese Forderung 
stellen und ausführen? 

 
Das Jobcenter Mainz wird im Zusammenhang mit dem 9-Euro-Ticket keine Rückforderung von 
Leistungen geltend machen oder durchführen.  
 
2. Haben Rückzahlungsforderungen bereits stattgefunden? 
 
Nein es sind keine Rückzahlungsforderungen gestellt worden. 
 
2.1.  Wenn ja, in welchem Maße?  
 entfällt 
 
3.  Hat die Stadt dem Jobcenter kommuniziert, dass aus Sicht der Stadt diese Rückzah-

lungsforderungen nicht stattfinden sollen? 
 s.o. 
 
4.  Wurde der Stadt Mainz, von der Landesebene aus, die Anweisung gegeben, dass auf 

diese Rückzahlungsleitungen verzichtet werden soll, nachdem der zuständige Minister 
Schweitzer öffentlich bekundet hat, dass das Land RLP auf diese Rückzahlungen ver-
zichten wird? 

 Nein. 
 
Mainz, 14.07.2022 
 
gez. 
 
Dr. Eckart Lensch 
Beigeordneter 
 


